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Andre sættes på bagepladen som runde 
boller (blomster), lidt ovale boller (harer) 
og nogle deles med rund bolle med lille 
rund bolle ovenpå (pensel med vand 
hvor den sættes sammen til kylling). Lad 
dem hæve efter opskriftens henvisning. 
Pensel nu bollerne og klip med saks i 
dejen som på billederne, prik øjne med 
fx en strikkepind, drys evt. med frø og 
bag dem. 

Find selv på andre! God 
bagelyst og velbekomme.

Glædelig Påske. 
Gitte B. Christiansen

NYT I SYD MARTS 2026

”Når I læser det, kan I se, at jeg har fået indsigt 
i Kristus-hemmeligheden” 
Paulus’ Brev til Efeserne kap. 3 vers 4

ANDAGT

2

Paulus beskriver i Efeserbrevet ”Kristus-
hemmeligheden”; hvordan Kristus i 
tidligere slægtled ikke var kendt, men nu 
er blevet åbenbaret ved Ånden! 

Evangeliet har været skjult og åben-
bares ved Helligånden gennem Guds ord 
til os. Det er forkyndelsen af Jesu død på 
korset for vores synder, der fører men-
nesker ind i Kristus-hemmeligheden. En 
hemmelighed, som Gud skal åbenbare 
for os!

Jordiske hemmeligheder                     
mister sin aktualitet
Vi oplever alle, at der for en tid kan være 
ting, der skal holdes hemmeligt. De fleste 
af os kan godt lide at høre ”hemmelighe-
der”, som ofte først kan fortælles, når tid 
er. Ligesom så mange andre, kunne jeg 
også op til jul meddele familien, at jeg 
havde nogle ”jule-hemmeligheder” sam-
men med forskellige omkring bordet. 
Disse kunne desværre ikke røbes nu. Det 
ligger dybt i os, at hemmeligheder ofte 
er sjovest, når de deles. 

Hemmeligheder er mest spændende 
indtil den dag, de bliver kendt. Mens de 

stadig er hemmelige, kan det være svært 
at holde på dem. Når de er blevet fortalt, 
mister hemmeligheden sin aktualitet, og 
folks interesse forsvinder.

At kende Kristus er en livslang ”hem-
melighed”, som bor i os. Kristus-hem-
meligheden mister aldrig sin aktualitet. 
Gud ønsker at frelse dig, og han har også 
frelsestanker for dem, du er bekymret for, 
og som endnu ikke har mødt Jesus. 

Kristus-hemmeligheden (må) deles
Vi hører ofte udtrykket ”må deles”. Jeg er 
ikke selv så stærk på de sociale medier, 
men er klar over, at der også her er store 
muligheder for at dele gode budskaber. 
Vi må alle bruge de muligheder, vi har, 
for at Kristus åbenbares for dem, vi går 
iblandt. Det sker både ved at støtte op 
om det arbejde, der gøres ud fra den 
lokale menighed, eller ved det personlige 
vidnesbyrd i det levede liv. Faktisk er det 
ikke bare givet os, at vi ”må” dele det 
glædelige budskab, men Jesus befaler os, 
at drive mission og dele Kristus-hemme-
ligheden.

John Erik Jørgensen, Agerskov

PÅSKE

Hemmeligheder kan være svære at holde på

Bag ”påskeboller” med hyggelige figurer 
som blomster, kyllinger og harer. 

Forslag til opskrift: Valdemarsro.dk – 
”Fødselsdagsboller”.

Del dejen i det antal opskriften angi-
ver. Nogle blomster og harer formes med 
det samme 

Hare: Lille rund bolle og lang pølse rulles 
og snoes rundt om.

Blomst: Stor kugle til midten og fem min-
dre kugler rundt om, pensel med vand 
hvor den sættes sammen.

Hyggeligt bagværk til påskebordet

kylling klip øre 
til hare

blomst der 
er klippet

Hare

Blomst 
af kugler
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RUNDT OM PRÆDIKANTEN RUNDT OM PRÆDIKANTEN

Prædikant og mediemissionær
Vi har bedt Ole Sørensen, der er prædi-
kant og leder af Norea Mediemission om 
at præsentere sig selv og sin tjeneste:

Min kone stammer fra Roager ved 
Ribe, og jeg selv er vokset op på landet 
uden for Haderslev. Vi nærmer os begge 
de 60 år og har tre børn, som alle er flyt-
tet hjemmefra. Mit arbejde hos Norea 
Mediemission har fyldt en del ud over 
normal arbejdstid, og der har ikke været 
plads til mange fritidsinteresser udover 
løbe- og cykelture. Jeg kan også godt 
lide at bruge både hænder og hoved til 
praktiske opgaver i og omkring hus og 
have.

Hvordan blev du en kristen?
Jeg er vokset op i et godt hjem på landet, 
men mødte ikke det kristne budskab 
derhjemme. Vi var i den lokale sog-
nekirke den 24. december, når der var 
konfirmationer i den nære familie og 
ellers ikke. Skole og lektier var ikke i høj 
kurs hos mig de første mange skoleår, 
og da jeg til sidst udviste meget tydelige 
tegn på skoletræthed, blev jeg flyttet 
til en kristen friskole. Her mødte jeg for 
første gang kammerater og lærere, der 
talte om Gud og Jesus. I starten var det 
meget overvældende, og jeg ønskede 
bare at komme væk. Men en af mine klas-
sekammerater fik mig efterhånden lokket 
med i en lille LM-ungdomsforening. Det, 
som trak, var fællesskabet i det private 
hjem og ikke mindst, at der blev spil-
let skak efter bibelstudiet. Efterhånden 
begyndte Guds ord at arbejde med mig, 
så der opstod et ønske om at høre Jesus 
til. Jeg baksede noget med det, fordi jeg 

bestemt ikke syntes, jeg var ”god nok”. En 
aften på bibelcamping, hvor vi sang num-
mer 105 i ”Salmer og Sange” (SOS), tog Hel-
ligånden sløret til side, da vi sang:

Når Djævelen siger: Du er ej sådan, at 
nåden i Kristus dig tilhøre kan, da råber dog 
navnet: Men sådan er jeg, at jeg vil benåde 
en synder som dig.

Det blev påskens budskab til mig en 
varm sommeraften under en teltdug.

Gud kalder 
I den lille LMU-forsamling, hvor jeg efter-
hånden kom relativt fast, var det alminde-
ligt, at vi tidligt blev spurgt om at indlede 
til møder. Og selv om vi af og til fik sagt 
noget, som ikke flugtede helt med luthersk 
teologi, var det med til at modne os og få 
os til at arbejde med Guds ord, så ordet 
kunne arbejde med os. Når jeg ser tilbage 
på den tid, er jeg imponeret over den 
pædagogik og tålmodighed, der lå bag 
ledernes frimodighed til at lade os være 
på vej. Vi blev ikke sablet ned, selv om vi 
indimellem fik sagt noget vrøvl. Allerede i 
ungdomsforeningen blev jeg spurgt, om 
jeg ikke skulle på bibelskole og måske gå 
ind i en forkyndertjeneste.

Kaldet til mission kom relativt tidligt ind 
i min ungdom og blev bekræftet af et ydre 
kald fra Luthersk Mission. Derfor gennem-
førte jeg en 2½-årig missionsskoleuddan-
nelse sidst i 90’erne. Planen var, at Britta og 
jeg skulle til Sydetiopien på bibelskolen i 
Jinka.

Alt var tilrettelagt, og alle vores ejende-
le var pakket ned: Den del, der skulle med 
til Etiopien, og den del, der skulle blive i 
Danmark. Men relativt kort før sprogskole-

opholdet i England oplevede vi, at Gud 
lukkede nogle døre for den vej.

Det var meget frustrerende, for hvad 
vil du nu, Gud? Efter et års tid blev jeg 
opfordret til at søge en stilling som 
regnskabsmand og informationsmedar-
bejder på Norea. Senere blev det klart for 
mig, hvorfor han havde ledt os og mig på 
netop den måde, han havde. Jeg forstod 
nu lidt bedre, hvorfor der var plantet en 
nød for muslimer i vores hjerter.

Det med at forene arbejdsliv, for-
eningsliv og prædikantvirksomhed med 
familieliv har jeg aldrig vundet nogen 
guldmedaljer i. Men selv om jeg har truk-
ket en del veksler på Britta og familien, 
så er der også nogle hjørner, hvor det er 
lykkedes bedre. Jeg har kunnet flekse 
en del i mit job, hvilket har været en stor 
fordel ved børns sygdom mv. Ferier og 
helligdage har jeg i stort omfang holdt fri 
for møder og rejser, for at der skulle være 
tid til familie og børn.

Gud udruster (Britta)
Da Ole og jeg blev gift, snakkede vi en 
del om kaldet til mission. Jeg havde det 
sådan, at hvor Ole er, skal jeg også være. 

Da børnene var små, havde jeg det ikke 
så let med, at Ole var meget væk, men 
det blev lettere med tiden.

Som lærer på nedsat tid kunne vi al-
ligevel få det til at hænge sammen, så jeg 
kunne være hjemme forholdsvis tidligt 
hver dag. Og da de begyndte i skole, kom 
de aldrig hjem til et tomt hus. Oles lange 
dage gav ham mulighed for at holde en 
del fri i skoleferier, hvilket har betydet 
meget for os alle. 

Og så er jeg ikke i tvivl om, at med kal-
det følger også udrustning. Gud har hver 
dag givet, hvad jeg havde brug for. 

Oles arbejde på Norea har været 
vildt spændende at følge med i. Det er 
fantastisk, hvordan Gud arbejder igen-
nem mediemissionen. Jeg har mødt en 
del af Noreas samarbejdspartnere og har 
haft den glæde at være med i Indien en 
enkelt gang. Derudover har jeg været 
med på en del mindre ture. At få lov at 
møde arbejdet på den måde, har givet 
god forståelse for hans arbejde. 

Taknemmelighed og glæde
Hvis man skulle gå efter naturgaver, så 
skulle jeg måske aldrig have været prædi-
kant, for Gud har ikke udstyret mig med 
super meget frimodighed og udadvendt-
hed. Det at tale i en større forsamling 
falder mig bestemt ikke let. Ordene flyder 
ikke let for mig, hverken når de skal ned 
på papiret, eller når de skal ud af munden 
på talerstolen. Men Gud kalder og udru-
ster, og når man som prædikant oplever, 
at Guds ord forandrer liv, fordi man kan 
se det, eller fordi tilhørerne vidner om 
det, så fødes der en taknemlighed til Gud 
og en glæde i hjertet.

Ole Sørensen/LRL

Britta og Ole på tur på Langeland
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gratis operationer og til at tjene værts-
nationerne. Arbejdskraften beror alene 
på frivillige, ulønnede medarbejdere. At 
være frivillig på et hospitalsskib er ikke 
en ferie. Der er fuld fart på med travle 
og lange arbejdsdage. Til gengæld skal 
vi hverken købe ind eller lave mad, men 
spiser i skibets kantine med gode og 
varierede måltider. Kantinen er også det 
sted, hvor du får rig mulighed for at møde 
nye mennesker. Vi har mødt rigtig mange 
frivillige, da der gennemsnitligt var godt 
450 fra ca. 40 forskellige lande om bord 
på skibene. Mette arbejdede i forskellige 
funktioner såsom kantine, rengøring og 
værtinde med klargøring af kahytter, 
og jeg arbejdede som øjenlæge i for- og 
efterundersøgelse af patienter,” fortæller 
Jørgen Nørrelykke Nissen. 

Livsforvandlende indgreb i hverdagen
Når Jørgen og Mette Nørrelykke Nissen 
tænker tilbage på deres tre rejser med 
Mercy Ships fyldes de med glæde og 
taknemmelighed. For Jørgen har det 
særligt været en stor oplevelse at møde 
øjenpatienter, der havde så nedsat syn, 
at de skulle føres ved hånden, og som fik 
synet igen. 

”Mange af disse patienter har levet 
i mørke i årevis, og den efterfølgende 
glæde over at kunne færdes frit efter 

MISSION MISSION

Næstekærlighed og livsforvandlende kirurgi 
Nyt i Syd har bedt Mette og Jørgen Nørre-
lykke Nissen fra Aabenraa fortælle, hvor-
for de igennem flere år har valgt at være 
frivillige på Mercy Ships hospitalsskibe, 
der tilbyder gratis kirurgi til tusindvis af 
udsatte mennesker rundt om i verden. En 
spændende fortælling om at tjene Gud 
og andre med hjerte og hænder.

”Igennem flere år har vi hørt om Mercy 
Ships og bl.a. hørt de spændende historier 
om det velgørenhedsarbejde, som blev 
udført på den tidligere Storebæltsfærge, 
Dronning Ingrid. Vi havde derfor haft 
tanken og drømmen om, at hvis vi stadig 
havde kræfter og mulighed, når vi blev 
pensionister, så var det her, vi kunne 
anvende vores færdigheder fra 25 år som 
øjenlæge og lægesekretær i praksis. Vi 
havde et godt indtryk af forholdene på 
Mercy Ships både i forhold til udnyttelsen 
af ressourcerne og sikkerheden om bord. 
Det syntes vi var betryggende set i lyset 
af de farvande og områder, som skibene 
befinder sig i. Desuden var Mercy Ships’ 
vision om næstekærlighed og livsfor-
vandlende kirurgi også noget, vi kunne 
identificere os med,” fortæller Jørgen og 
Mette Nørrelykke Nissen.

”Tre gange har vi arbejdet som frivil-
lige på hospitalsskibe i Vestafrika. To 
gange på Africa Mercy, i Cameroun og 
Guinea, og senest i februar 2024 på det 
nybyggede skib Global Mercy i Sierra 
Leone. Vi står tilbage med stor glæde 
og taknemmelighed over at have fået 
mulighed for at være med i et arbejde, 
som yder livsforvandlende hjælp. Mercy 
Ships bruger hospitalsskibe til at for-
vandle livet for mennesker gennem 

operationen og at kunne arbejde igen er 
både overvældende og livsforvandlende 
for dem og for os,” fortæller Jørgen.   

På skibet er en del lokale afrikanere 
ansat som dagpersonale i forskellige hjæl-
pefunktioner, herunder tolkning. Sam-
arbejdet med dem har været en særlig 
oplevelse for parret. 

”At rejse sammen har været en uvurder-
lig gave, og det har vi nydt. Vi har begge 
været indstillet på forandringer i daglig-
dagen, når vi rejste af sted til det ukendte. 
Det kristne fællesskab i hverdagen med 
andre frivillige og lokale dagarbejdere har 
givet os et kulturelt og missionalt udsyn. 
”Familien” på skibet er et lille minisamfund 
med mange forskellige arrangementer 
i løbet af ugen. Samarbejde og samvær 
med mange forskellige nationaliteter kræ-
ver, at rutiner og vaner bliver sat på pause, 
og at man indser, at problemstillinger ofte 
kan løses nemt og ubesværet anderledes 
end forventet,” siger Mette. 

Selvom der er sproglige barrierer, så har 
Mette og Jørgen set, hvordan fattige afri-
kanere bliver hjulpet til et bedre liv uden 
sygdom. Det, der særligt har gjort stort 
indtryk på Mette, var at se kvinder, som led 
af forskellige svære og tabubelagte kvin-
desygdomme blive opereret og helbredt. 

”Disse sygdomme kan ofte medføre, at 
kvinderne bliver udstødt af deres familie 

og samfund i årevis; derfor er den glæde 
og taknemlighed, de udtrykker efter be-
handlingen meget stor, og det er meget 
rørende at være vidne til,” fortæller Mette.   

Oplevelser for livet 
I dag findes der mange muligheder for et 
aktivt pensionistliv. Der er talrige job-
muligheder som frivillig på Mercy Ships. 
Halvdelen af de frivillige er knyttet til ho-
spitalsdelen, og de øvrige til vedligehold 
og forskellige skibsfunktioner. Men forbe-
redelse er nødvendig, og det kan nemt 
tage måneder at få de mange praktiske 
forhold afklaret. Har man helbredet og 
modet, anbefaler Jørgen og Mette varmt 
at rejse ud som seniorvolontører. 

”For os har det været oplevelser for 
livet. Vi har mødt kristne fra store dele 
af verden med den vision om at gå i 
Jesu fodspor og yde hjælp til verdens 
mest udsatte. ”Forkynd evangeliet – om 
nødvendigt med ord” udtalte Frans af 
Assisi. Evangeliet skal have krop, for vi 
er Guds hænder i verden. Vi kan være 
med til at gøre det med ord. Og vi kan 
gøre det med vores hænder. Det bringer 
velsignelse og taknemlighed at forkynde 
evangeliet, på den måde vi nu kan gøre 
det hver især,” slutter Mette og Jørgen. 

Mette & Jørgen Nørrelykke Nissen, 
Aabenraa/LRL
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NYT FRA LØGUMKLOSTER EFTERSKOLE

GRY

Januar bød som altid på sol og sommer – i hvert fald 
for de elever, der var med på missionsturen i Tanzania. 

Skiløberne nød sneen på pisterne i Wagrain, Østrig, 
mens kultur-turen i år gik til Bratislava i Slovakiet.

PÅ TUR

SOLBAKKEN

Børnelejr på Solbakken
Solen står højt over Solbakken i denne 
weekend. Vi inviterer til småbørnslejr 
med temaet VAND – og man må sige, at 
Gud har velsignet os med det mest fanta-
stiske vejr til lige netop dette tema. 

Vi plasker, bader, sejler, svømmer, 
kaster, rutsjer og leger med vand i denne 
weekend. Og vi ser endda nogen gå på 
vandet.

På småbørnslejr har vi inviteret børn 
fra 3-7 år og deres forældre eller bedste-
forældre til at opleve Solbakken og alt, 
hvad lejr kan være, komprimeret til godt 
og vel et døgn. På lejren hører vi korte 
bibelfortællinger, både fortalt af Kristian 

Larsen og af os ledere og ungledere. Vi 
synger gode sange til glæde for os selv 
og pris til Jesus. Og der er masser af tid til 
at udforske Solbakkens skønne omgivel-
ser, hoppe på hoppepude, lege i skoven 
eller gå en tur til stranden og fange krab-
ber eller bare nyde havet. 

Når de trætte børn er kommet i seng 
efter en godnathistorie og en is, samles 
vi forældre og lejrens andre voksne til et 
kort aktuelt oplæg med tid til god debat 
– og så slutter aftenen med natmad og 
kaffe i sofaerne. 

Kamilla Roager Juhl

Lejre på Solbakken

Igen i år er der masser af aktiviteter 
på “Solbakken”.

Du kan allerede nu tilmelde dig en 
af nedenstående lejre på
www.solbakken-lejr.dk
  
Junior påskelejr

27.-30. marts 2026. 3.-6. klasse
Er du klar til at møde Den Sande 
Superhelt med os?
Vi ses på juniorlejr på Solbakken i påsken.
Ledere: Linda og Kjeld Roager

Teen påskelejr
30. marts-2. april 2026. 7. kl.-17 år 
Leder: Nikolaj Hansen
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I godt 40 år var Europa delt i to af et 
jerntæppe. En del af grænsen mellem 
Tjekkoslovakiet og Østrig bestod af flo-
derne Morava og Donau, og lige hvor de 
mødes ligger Bratislava-forstaden Devin. 
Her troner en gammel slotsruin på en 
klippe med en fantastisk udsigt over flo-
derne. Men den smukke natur gemmer 
på en mørk historie. På flodbredden har 
man opstillet et mindesmærke, ”Gate of 
Freedom” til minde om de mere end 400 
mennesker, der her mistede livet i for-
søget på at flygte fra øst til vest under 
den kolde krig. De fleste blev skudt af 
de vagter, der dag og nat overvågede 
området fra de utallige vagttårne, der 
var opstillet langs pigtrådshegnene.

I januar besøgte vi stedet med en flok 
elever fra efterskolen på vores årlige 
kulturtur. Den kolde krig var bagtæppe 
for mange af de ting, vi så og oplevede 
i byen, og trådene til 2026 med krig i 
Ukraine og intern krise og splid i NATO, 
gør ikke temaerne fra den gang mindre 
relevante.

Mindesmærket forestiller en port, der 
er overdænget af skudhuller og med re-
sterne af et ødelagt jerngitter i midten. 
Når man står og kigger på det, er det 
svært ikke at tænke efter: Hvad ville jeg 
selv have været villig til at risikere for 
friheden. Hvad må friheden koste?

Jesus måtte for 2000 år siden stille 
sig selv det samme spørgsmål. Det var 
bare ikke hans egen frihed, der var på 
spil. Det var vores. Og prisen var ultima-
tiv. Det var ganske vist naglemærker, og 
ikke skudhuller, som befrielsesaktionen 
efterlod. Det var et forhæng og ikke et 
jerntæppe, som blev revet i stykker. Men 
Jesus var villig til at betale prisen. Kor-
set blev vores ”Gate of Freedom” – vores 
port til et evigt liv i frihed og fred!

Jørn Nørgaard, 
forstander

MUSICAL
Dette års musical er Ronja Røverdat-
ter. Et eventyr af Astrid Lindgren, som 
vi flere gange før har prøvet kræfter 
med. Sidste gang var for otte år si-
den, hvor rollen som Ronja blev spillet 
af Lærke Schou Andersen. Hun vender 
i år tilbage, når hun debuterer som 
instruktør.

Vi glæder os til at slå dørene op 
til de tre forestillinger den 12. og 13. 
marts kl. 19:00 og den 14. marts kl. 
13:00.

På nuværende tidspunkt er det for-
håbentlig kendt for læserne af dette 
blad, at vi til august starter landets 
første kristne fri fagskole. Vi har i hele 
processen oplevet en enorm opbak-
ning fra vores bagland, og vi er godt 
på vej.

Vi har dog fortsat brug for flere 
elever for at nå i mål med projektet. 
Derfor beder vi med frimodighed om: 
at vores bagland fortsat vil støtte os, 
ved at sende elever, anbefale os til 
andre og ikke mindst bede for os.

FRI FAGSKOLE

FRIHEDENS PORT
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KALENDER

Mødeplan for marts og april
Hvor andet ikke er anført, begynder møderne kl. 19.30

TIL KALENDEREN
•	 Musical:
		  o	 12. marts kl. 19:00
		  o	 13. marts kl. 19:00
		  o	 14. marts kl. 13:00

•	 Nye elevers dag:
		  o	 Fredag 8. maj

•	 Konfirmandkursus:
		  o	 28. juni-11. juli

Agerskov
Fr. 6. mar. Ole Sørensen
Lø. 7.  mar. Temadag. Mikael Arendt Laursen
On. 11. mar. kl. 14.30 Seniormøde. Svend Åge 
Jacobsen
Fr. 20. mar. Jens Rosenberg
Ma. 6. apr. kl. 14 Påskemøde på AKF. Finn 
Sørensen
Ti. 14. apr. kl. 17.30 Steffen Juul Pedersen
On. 15. apr. kl. 14.30 Seniormøde. Ingvard 
Christensen
LMU 
Ti. 3. mar. Bibelstudie
Ti. 10. mar. Mathias Nørager
Ti. 17. mar. Missionsuge
20.-21. mar. Landslederkursus
Ti. 24. mar. Martin Jefsen
Ti. 7. apr. Minigolf
Ti. 14. apr. Steffen Juul Pedersen
Ti. 21. apr. Sammen med Junior
Ti. 28. apr. Filmaften

Agerskov Valgmenighed
Sø. 8. mar. kl. 10.30 Jakob Rahbek
Sø. 22. mar. kl. 10.30 Jakob Rahbek, gudstj., 
spisning og generalforsamling på Friskolen
Fr. 3. apr. kl. 10.30 Jakob Rahbek
Sø. 5. apr. kl. 14 Jakob Rahbek
Sø. 19. apr. kl. 14 Jakob Rahbek
Lø. 2. maj kl. 10 Konfirmation
Sø. 3. maj kl. 10 Konfirmation

Ballum
Fr. 6. mar. Tema om Fanny Crosby. Ib Jørgensen
Fr. 27. mar. Ejler Nørager
Fr. 10. apr. Leif Mostrup
Sø. 19. apr. kl. 10.30 Gudstj. Ejler Nørager
Fr. 24. apr. Jens Rosenberg

Brændstrup
Ma. 9. mar. Ole Sørensen	

Ma. 16. mar. Kredsmøde 
23.-26. mar. Møderække. Dan Hessellund
Ma. 13. apr. Finn Sørensen
Ma. 27. apr. Hans Christian Schmidt
LMU
On. 4. mar. Bibelstudie
On. 11. mar. Kristoffer Larsen
On. 18. mar. Aktivitet
On. 25. mar. Møderække. Dan Hessellund
On. 8. apr. Aktivitet
On. 22. apr. Christian Maymann

Bylderup Bov
Sø. 1. mar. kl. 10.30 Gudstj. Peter Olsen
Ti. 3. mar. kl. 14.30 Ældremøde. Malene 
Hansen, Arken Esbjerg
Fr. 6. mar. kl. 19 Børge Haahr Andersen
Sø. 8. mar. kl. 10.30 Gudstj. Peter Nissen
Fr. 13. mar. kl. 18.30 Generalforsamling 
Sø. 15. mar.kl. 10.30 Gudstj. Mission. Malene 
Hansen, Arken 
Lø. 21. mar. kl. 16 Bibelundervisning. Jens Ole 
Christensen
Sø. 22. mar. kl. 10.30 Gudstj. Jens Ole 
Christensen
On. 25. mar. kl. 17.30 Påskefokusmøde. Finn 
Sørensen
Sø. 29. mar. kl. 10.30 Gudstj. (Norea Online)
To. 2. apr. kl. 18.30 Nadvergudstj. Finn Andersen
Fr. 3. apr. kl. 10.30 Gudstj. Steffen Juul Pedersen
Sø 5. apr. kl. 10.30 Gudstj. Ingvard Christensen
Ti. 7. apr. kl. 14.30 Ældremøde. Svend Åge 
Jacobsen
Sø. 12. apr. kl. 10.30 Gudstj. (Norea Online)
Fr. 17. apr. kl. 19 Robert Refslund-Nørgaard
Sø. 19. apr. kl. 10.30 Sanggudstj. Hiddi 
Højgaard m.fl. 
Sø. 26. apr. kl. 10.30 Gudstj. Peter Nissen
LMU
To. 5. mar. Lars Birkmose
To. 12. mar. Bibelstudie
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To. 19. mar. Gocart på Krüger Fæ
To. 26. mar. Ejler Nørager
To. 9. april. Paneldebat
To. 16. april. Poul Arne Nyborg
To. 23. april. Lovsang og vidnesbyrd
To. 30. april. Kristian Andersen

Fyns Frimenighed kl. 16
Sø. 1. mar. Gudstj. light. Henrik Hadberg
Sø. 8. mar. Lovsangsgudstj. Odense LMU
Sø. 15. mar. kl. 15 Kristoffer Larsen
Sø. 29. mar. Gudstj. light. Henrik Hadberg
To. 2. apr. kl. 19 Skærtorsdagssamling 
Sø. 5. apr. kl. 10.15 Henrik Hadberg
Sø. 12. apr. Gudstj. light. Henrik Hadberg
Sø. 19. apr. Caleb Petersen

Gånsager/Arnum
Ti. 10. mar. kl. 19 Erik Sode Nielsen. Hos Ane 
Kjestine og Gustav 
Ti. 24. mar. kl. 18 Fællesspisning og årsmøde. 
I Konfirmandstuen
Ti. 21. apr. kl. 19 Bibelundervisning. Jacob 
Rahbek. I Konfirmandstuen 

Haderslev
On. 4. mar. Børge Haahr Andersen: At gøre 
det vigtigste først
On. 18. mar. kl. 17-19 Missionsmøde. Ole 
Malmgaard og Maja Haahr Andersen
23.-27. mar. Møderække. Jakob Rahbek
On. 25. mar. kl. 11 ”Kvinder møder kvinder” 
Påskekrea
To. 26. mar. kl. 14.30 Eftermiddagsmøde. 
Martin Hunskjær Olsen
Fr. 3. apr. Svend Åge Jacobsen
Fr. 10. apr. Kredsmøde
Ma. 13. apr. kl. 18 Kulturmøde. Karina Jensen
On. 22. apr. kl. 19 Temamøde. Martin Bentsen
To. 23. apr. kl. 14.30 Eftermiddagsmøde. Ing-
vard Christensen
On. 29. apr. kl. 11 ”Kvinder møder kvinder”. 
Tine Nielsen
On. 29. apr. Henning Kamp
LMU

Ma. 2. mar. Lovsangsaften
Ma.  9. mar. Debataften
Ma. 16. mar. Fællesaften m IMU
Ti. 7. apr. Sammen med junior-teen
On. 15. apr. Fællesaften m. Løgumkloster LMU
Ma. 20. apr. Mathias Nørager
Ma. 27. apr. Aktivitet

Haderslev Frimenighed kl. 10
Sø. 1. mar. Kurt Krüger
Sø. 8. mar. Morten H. Tychsen
Ma. 9. mar. kl. 18 Kulturmøde. Påskekrea
Sø. 22. mar. Familiegudstj. Jørn Nørgaard
Sø. 29. mar. Online Gudstj. Norea
Sø. 5. apr. Påskegudstj. på Haderslev Næs. 
Mathias Nørager
Sø. 19. apr. Poul Arne Nyborg

Haderslev Syd
Fr. 20. mar. kl. 18.30 Generalforsamling
Fr 17. apr. kl. 18.30 Ejler Nørager

Kolding
To. 5. mar. Samtalemøde. Børge Haahr Andersen
To. 12. mar. kl. 18 Sang- og musikaften. Nanna 
Due Noer
To. 26. mar. kl. 18 Per Bøndergaard. ”Peters 
fornægtelse”
To. 9. apr. Ole Sørensen. Norea Mediemission
To. 23. apr. Peter Thorsen. ”Hvordan vidner 
Esters bog om Gud/Jesus”
To. 30. apr. kl. 18. Peter Nissen

Kolding Bykirke kl. 10
Sø. 1. mar. Generalforsamling – ingen gudstj.
Sø. 8. mar. Steffen Birkmose 
Sø. 15. mar. Jens Kristian Lund Jensen
Sø. 29. mar. Nikolai Kaarsholm
Sø. 5. apr. Peter Leif M. Hansen
Sø. 12. apr. David Ingemansen 
Sø. 26. apr. Nikolai Kaarsholm

LM Sønderjylland Frimenighed kl. 10.30
Sø. 1. mar. Brændstrup. Finn Sørensen
Sø. 8. mar. Brændstrup. Hiddisong 

Sø. 15. mar. Brændstrup. Ejler Nørager. Årsmøde
Sø. 22. mar. Brændstrup. Steffen Juul Petersen
Sø. 29. mar. Brændstrup. Nicolaj Nicolajsen
To. 2. apr. Brændstrup. Skærtorsdagsfejring
Sø. 5. apr. Påskegudstjeneste på Haderslev 
Næs. Mathias Nørager
11.-12. apr. Menighedslejr. David Jespersen
Sø. 19. apr. Ballum. Ejler Nørager 
Sø. 26. apr. Brændstrup. Enok Mogensen

Løgumkloster kl. 19
Fr. 2. mar. kl. 14.30 Seniormøde. Møller Schmidt
Fr. 6. mar. Per Bøndergaard
On. 18. mar. LMs missionsuge. Med LMU
20.-22. mar. Menighedslejr på 
Solbakken. Anders Landkildehus
On. 25. mar. Martin Jefsen. Med LMU
Ma. 30. mar. kl. 14.30 Seniormøde. Henrik Jensen
Ma. 6. apr. kl. 17.30 Kurt Krüger
Fr. 17. apr. Ejner Landkildehus. To møder
To. 23. apr. kl. 19.30 Bent O Damm. Fælles-
møde hos IM Løgumgårde
On. 29. apr. kl. 17.30 Fællesm. Enok Mogensen
LMU
On. 4. mar. Bibelstudie
On. 11. mar. Peter Thorsen
On. 18. mar. Missionsuge
20.-22. mar. Menighedslejr på Solbakken
On. 25. mar. Martin Jefsen
On. 8. apr. Bowling
On. 15. apr. Amalie Engslund Schmidt. Besøg 
af Haderslev LMU
On. 22. apr. Drenge/Pige aften
On. 29. apr. kl. 17.30 Enok Mogensen       

Odense kl. 19
Ma. 16. mar. Missionsuge. Ole Malmgaard
17.-20. mar. International missionsuge
On. 25. mar. kl. 17.30 Peter Nissen
Ma. 13. apr. Henning Kamp
Ma. 27. apr. kl. 17.30 Hiddisong: ”Fri, men 
bundet”
LMU kl. 19
On. 4. mar. Amalie Englund Schmidt. 
Personligt vidnesbyrd

On. 11. mar. Henrik Hadberg. Kol. 1
On. 18. mar. Auktionsaften
On. 25. mar. Fællesmøde. Peter Nissen
On. 8. apr. Bibelstudie
On. 15. apr. Daniel Kofod Primdahl. ”Musik”
On. 22. apr. Henrik Hadberg. Kol. 2
On. 29. apr. Bibelstudie

Over Jerstal kl. 19
Lø. 7. mar. Bibelundervisning. Børge Haahr 
Andersen
To. 19. mar. Karina Jensen: ”Det tværkulturelle 
arbejde”
To. 26. mar. Henning Kamp
To. 9. apr. kl. 18 Socialaften
23.-25. apr. Møderække. Peter Leif M. Hansen

Ribe
Ti. 10. mar. Jørn Nørgaard. Hos I. & J. Kousgård
Fr. 10. apr. kl. 17.30 Per Bøndergaard. Hos M. & 
C. Iversen

Ryslinge kl. 19
Ti. 10. mar. Hos IM, Ringe
17.-21. mar. Møderække. Ejler Nørager (ti-on 
hos IM)
Sø. 29. mar. kl. 18 Søndags-fællesskab, Sand-
agervej 18, Gislev
To. 2. apr. Skriftlæsning. Med Fyns Frimenighed
Ti. 14. apr. Hos IM, Ringe
Ti. 21. apr. Filip og Silas, KFS volontører
Sø. 26. apr. kl. 18 Søndags-fællesskab. 
Sandagervej 18, Gislev
Ti. 28. apr. Henning Kamp

Skærbæk
Ti. 3. mar. Kredsmøde
To. 19. mar. kl. 14.30 Ældremøde. Erik Bach 
Petersen
Fr. 20. mar. John Thomsen
To. 2. apr. Læsemøde
Fr. 10. apr. Nicolaj Nicolajsen
To. 16. apr. kl. 14.30 Ældremøde. Svend Åge 
Jacobsen
Fr. 24. apr. Peter Nissen
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LAN-Party-EXP Konekt

EXP KONEKT ønsker vi at sætte fokus på 
gaming som en værdifuld og meningsfuld 
hobby. Ved det årlige LAN-party tilbyder vi 
en tryg ramme, hvor folk kan spille compu-
terspil sammen, og hvor man kan være en 
aktiv del af et inkluderende kristent fælles-
skab. Vi ønsker det skal være et arrangement, 
hvor man frimodigt kan invitere sine venner 
med, og hvor alle er velkomne uanset religiøs 
overbevisning.

o	 Dato for afholdelse: Kristi Himmelfarts-
ferien, 13.-16. maj 2026, (kl. 20:00, den 
13. maj til kl. 14.00 den 16. maj)

o	 Lokation: Haderslev Kristne Friskole
o	 Deltagere: Maks 35
o	 Alder: Fra efter 9. klasse
o	 Sidste tilmelding: 27. april
o	 Man kan tilmelde sig her: https://

tinyurl.com/konekt26
o	 For yderligere information se Konekts 

hjemmeside: www.expkonekt.dk
David Mandix Carlsen;dmc@norea.dk

KALENDER ANNONCER

Sommersted – i Kirkehuset
Fr. 6. mar. Svend Åge Jacobsen. Salme 45
Fr. 20. mar. Nicolaj Nicolajsen
Fr. 10. apr. Magnus Søndergaard
Fr. 24. apr. Daniel Lanting

Sønderborg
Lø. 7. mar. Familiedag på Sundeved Centret. 
Else Wive
Fr. 13. mar. kl. 14.30 Seniormøde. Stig 
Christensen
14.-20. mar. Møderække. Kurt Hjemdal, Norge
Fr. 27. mar. kl. 19 Kredsmøde
Fr. 10. apr. kl. 18 Jørgen Jørgensen
Fr. 17. apr. kl. 14.30 Seniormøde. Henrik B. 
Jakobsen
To. 23. apr. kl. 19 Kristoffer Larsen
On. 29. apr. kl. 17 Familiemøde Rebekka 
Carlsen
LMU

Toftlund Frimenighed 
On. 4. mar. kl. 19 Jens Landkildehus
Sø. 8. mar. kl. 10 Gudstj. Møller Schmidt
On. 18. mar. kl. 19 Martin Jefsen
Sø. 22. mar. kl. 10 Gudstj. Finn Sørensen
To. 26. mar. kl. 14.30 Seniormøde. Svend Åge 
Jacobsen 
Sø. 5. apr. Fællesgudstjeneste Haderslev Næs. 
Mathias Nørager
On. 15. apr. kl. 19 Nicolai Nicolaisen
To. 23. apr. kl. 14.30 Seniormøde. Jens 
Landkildehus
Sø. 26. apr. kl. 10 Gudstj. David Mandix 
Carlsen
On. 29. apr. kl. 19 Erik Sode Nielsen

Tønder – Adr.: Rens Museum, Rens

Vadehavskirken kl. 10
Sø. 8. mar. Børge Haahr Andersen
Sø. 22. mar. Netprædiken
To. 2. apr. kl. 17.30 Lovsangs- og Nadvergudstj.
Sø. 12. apr. Peter Edlef Nissen
LMU

Aabenraa kl. 19
Ti. 3. mar. Henrik P. Jensen
Ti. 10. mar. Generalforsamling
Lø. 14.-20. mar. Møderække fælles med LM 
Sønderborg. Kurt Hjemdal, Grimstad, Norge. 
Fra lø.-ti. i Rødekro. Øvrige dage i Sønderborg
Ti. 31. mar. Lovsang- og vidnemøde
Ti. 14. apr. Peter Rask
Sø. 19. apr. kl. 10.30 Martin Hunskjær Olsen
Ti. 28. apr. Missionsaften
LMU, Rødekro kl. 19
Ma. 2. mar. Bibelstudie
Ma. 9. mar. Dreng/pige aften
Ma. 23. mar. Alternativ aften
Ma. 13. april. Kollektiv + minigolf
Ma. 20. april. Bibelstudie
Ma. 27. april. Rekordaften

Musical på LME

DBMs årsmøde 2026
24. april 2026 afholder Dansk Balkan Mission
årsmøde i Gram menighedshus, Kirkealle 4, 
Gram.

Program:
17.45 	 Fællesspisning – let anretning
19.00	 Årsmøde
	 Tale v. gårdejer Martin Jefsen, 
	 Skærbæk
	 Glimt fra DBMs arbejde
	 Kaffebord
	 Generalforsamling m. dagsorden 
	 iht DBM’s vedtægter.
	 Forventet afslutning ca. 22.00

Af hensyn til spisning må tilmelding ske senest 
17.4. på dbm@balkanmission.dk eller 74821757

 VEL MØDT / ALLE ER VELKOMMEN 

Indbydelse til 20 års jubilæum 

Lumi Genbrug Agerskov har 20 års jubilæum 
1. april 2026.
Agerskov har således en lang historik med en 
modig opstart af ildsjæle, som sammen med 
LM så muligheder ift at tilføre penge til mis-
sionsarbejdet. 
Det vil vi gerne markere i butikken, som har 
åbent hver dag kl. 13-17.
Vi prøver med halv pris på ALT i tre dage 
mandag 30. marts, tirsdag 31. marts og 
onsdag 1. april. Der vil være kaffe på kanden 
og kagemænd og koner 1. april, så da må I 
alle sætte X i kalenderen og køre til Agerskov. 
Glæder os til denne historiske dag og samvær 
med jer.

På butikkens vegne Tage og Randi Steffensen

Påskegudstjeneste

PÅSKEGUDSTJENESTE

Vi vil fejre Jesu opstandelse med 
lovsang, børneindslag, nadver og 

prædiken v. Mathias Nørager. 

Søndag d. 5/4 2026 kl. 10.00
Haderslev Næs Bibelcamping

Der er mulighed for at spise med-
bragt mad efter gudstjenesten.

Alle er velkommen!

Arr. Frimenigheder i Sønderjylland
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ANNONCER

MARTS

Tak for
•	 LM’s og NOREAs mange trofaste givere og forbedere
•	 at Norea Mediemissions udsendelser når ud til mange folkeslag 

Bed for
•	 ma. 2. kl 19 Afdelingsgeneralforsamling i Brændstrup
•	 14.-22. Møder i missionsugen 
•	 afdelingsstyrelsens nye sekretær Jette Bøndergaard 
•	 afdelingsstyrelsen – deres arbejde og beslutninger
•	 Karina Marker Jensen og det tværkulturelle arbejde
•	 LMU-konsulent for Sydjylland, Amalie Engslund Schmidt
•	 ledere, medarbejdere og børn/unge i børne-og junior-teen-arbejdet 
 

Norea Mediemission
•	 bestyrelsen og deres samarbejdspartnere
•	 David Mandix Carlsens arbejde blandt muslimer

Missionærer – Tanzania
•	 Helle og Peter Bech, Dar es Salaam. Landerepræsentantopgaver og 	
	 tilsyn med bygning af Soma Biblias nye lagerfaciliteter

Missionærer – Peru
•	 Julie og Emil Solgaard, Lukas, Mirjam og Rakel i Cuzco Cafeprojekt, 	
	 kvindegruppe, undervisning og støtte til den Lutherske Kirke

APRIL

Tak for
•	 påskens budskab. Børnelejre på Solbakken
•	 vore prædikanter og evangelister – og bed for dem

Bed for
•	 to. 16. kl. 19 afdelingens repræsentationsmøde i Odense
•	 vækkelse og åndelig fornyelse blandt os
•	 elever og lærere på LME og LMH

Missionær – Mongoliet
•	 Maikens Hadbergs sociale og evangeliserende arbejde

Missionærer – Tanzania
•	 Julia Anne og Jacob Frost og Lydia i Iringa – evangelisation
•	 Erik H. Andersens undervisning og ledelse af bibelskolen i Kiabakari

Missionærer – Cambodja
•	 Birgitte og Niels Kousgaard. Undervisning og bibelundervisning 

BED,  sa 
skal der 
jer.
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BANK på, 
så skal der 
op for jer.
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I forbønnens tjenesteSeniordage 26.-29. maj 2026

Arrangør:	LM- Sønderjylland og Fyn.
Lejrsted:	 Solbakken, Sønderballehoved 60,
	 6100 Haderslev
Tema: Bjergprædikenen
	  
Tirsdag 26. maj 
15.30:	Kaffe og velkomst
16.00:	”Bjergprædikenen I” ved Jens Ole 
	 Christensen, Hillerød
18.00: Middag
19.30:	”Mennesker, der mødte Jesus” ved
	 Hanne Frøkjær Jensen, Haderslev
Kaffe og andagt

Onsdag 27. maj
7.00:	 Morgenbadning
8.00:	 Flaghejsning, morgenmad og 
	 morgenbevægelse
9.30:	 Morgenandagt og bedemøde
10.00:	“Bjergprædikenen 2”, ved Jens Ole 	

Christensen
12.00:	Frokost
14.00:	Workshop: Udflugt. Vi kører til 
	 Haderslev Domkirke
18.00:	Middag
19.30:	”Det var sådan, det blev” ved Jørgen 	

Jørgensen
Kaffe og andagt

Torsdag 28. maj
7.00:	 Morgenbadning
8.00:	 Flaghejsning, morgenmad og 
	 morgenbevægelse
9.30: 	 Morgenandagt og bedemøde
10.00:	”Bjergprædiken 3” ved Jens Ole 
	 Christensen
12.00:	Frokost
14.00:	Workshops:
		  a. Krolfturnering ved Anker og Knud
		  b. Litteratur- og strikcafé ved Lisbet 	

	 og Lene
16.00:	”Mit Liv med fugle”, ved Svend Erik
	 Petersen, Ringkøbing

18.00:	Festaften. ”Indtryk fra Israel”, ved 
	 Christa Nyborg, Agerskov. Lovsangs- og 

vidneaften ved Ellen Rasmussen
Kaffe og andagt

Fredag 29. maj
7.00: 	 Morgenbadning
8.00:	 Flaghejsning, morgenmad og 
	 morgenbevægelse
9.30: 	 Morgenandagt og bedemøde
10.00:	”Bjergprædikenen 4”, ved Jens Ole 	

Christensen
12.00:	Frokost og afslutning 

Praktiske informationer: 
Tilmelding senest 11. maj 2026 til
Knud Morsing Lund, 31953709
knudmorsinglund@gmail.com
Arbejdsgruppe: Lisbet Kaas, Ruth og Anker 
Nørgaard, Ellen og Jens Erik Rasmussen, Lene 
og Knud Lund.  
Pris: 900 kr. 
Pris uden overnatning: 800 kr. 

Medvirkende
Jens Ole Christensen, Hillerød, pensionist, 
tidligere præst i Fredens- og Nazareth Sogn
Svend Erik Petersen, Ringkøbing, pensionist 
og tidligere gymnasielærer. 
Christa Nyborg, Agerskov, underviser i dansk 
som andetsprog
Hannne Frøkjær Jensen, Haderslev, pensio-
nist. Tidligere fag-og indvandrerlærer.
Jørgen Jørgensen, Præst ved Sct. Marie Kirke, 
Sønderborg
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MEDLEMSBLAD

Returadresse: Laurids Fredensborg, Nørregade 48, st. 2, 8850  Bjerringbro

Næste nummer: 1. maj
DEADLINE – møder o.l. i maj og juni
• 1. april til Krista Schmidt
DEADLINE – andet stof:
• 1. april til Lene Reichstein Lund

Nyt i Syd sendes gratis til medlemmer og 
venner af LM og LMU, Sønderjylland-Fyns 
afdeling. Det er muligt at få bladet med 
posten, på e-mail (PDF) eller som lydblad.

FORSIDEN

Ansatte i afdelingen
Ejler Nørager Andersen, prædikant 
Dahlsvænget 9, 6070 Christiansfeld
 28 56 29 41, E: en@dlm.dk

Peter Olsen, prædikant
Tolvkarlevej 217, 3400 Hillerød
 40 38 88 36, E: po@dlm.dk 

Peter Edlef Nissen, prædikant
Kløvervej 27,11.tv, 6000 Kolding
 22 40 64 90, E: pen@dlm.dk

Amalie Engslund Schmidt, LMU-konsulent
Randersvej 356, 1.tv, 8200 Aarhus N
 29 90 26 77, E: amalie@lmbu.dk  


